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A nép megnyugtatása.
A függetlenségi-párt még ezen 

a héten szózatot fog intézni a ma­
gyar néphez, melyben felfogja vi­
lágosítani a békekötés szükséges­
ségéről és okairól. Jól és helyesen 
teszi. Országos párt erejének kut- 
forrása a nép, illő, hogy a meg­
bízó ismerje és helyeselje megbí­
zottja cselekvésének legbensőbb 
rugóit.

De arról semmit se hallunk, 
hogy a kormány és a kormánypárt 
bármi formában is szándékozná­
nak a néphez fordulni, eljárásukat 
a nemzet előtt igazolni; pedig a 
nemzet a törvényhozásnak éppen 
olyan magas faktora, mint a király. 
A t. kormány és pártja azonban 
ezt az egyik faktort semmibe sem 
veszi és csak a korona kegyét ke­
resi; a népet odavetett frázisokkal 
táplálja.

Tj,sza István sem tesz máské­
pen. 0 a népnek és a népért sem­
mit sem tesz; ő csak a korona pa­
rancsait hajtja^ végre és a népet 
egyszerűen lenézi. Ha a kapott pa­

rancsokat végre tudja hajtani, jó ; 
ha nem, akkor megcsinálja a for­
radalom ellenkezőjét az államcsínyt, 
még pedig házszabálysértések, tör­
vénytelen választások és sok egye­
bek formájában, a miket jó hang­
zású formulával barátaival és ellen­
ségeivel elkeresztelt az erős kéz 
politikájának. Számit a magyar nép 
loyalitására és gyengeségére, hogy 
államcsinyra nem fog forradalom­
mal felelni.

Nem Kossuthnak és pártjának, 
hanem Tiszának és pártjának kel­
lene magukat a nemzet előtt iga- 
zolniok ; de nem teszik, mert az ő 
eljárásukat nem is tudnák igazolni 
avagy csak frázisokkal, melyek 
mögül a maga egész meztelensé­
gében előkandikálna az udvaronc­
kodás és a nemzet megalázása.

A nemzetre való hivatkozással 
csak fenyegetőztek, de a választá­
sig csak az ő úgynevezett végszük­
ségük esetén mentek volna el és 
akkor is mindent elkövettek volna, 
hogy a nemzet igaz ítéletét az erő­
szak minden fegyverével elnyom- 

Nekik a nemzet csak igavo­

násra jó ; nemzeti jogokat nem is­
mernek és a nemzet iránt felelős­
séget nem éreznek.

Tiszáékat a mostani békéért 
sem hála, sem elismerés nem ületi; 
azt a kevés jogot, a mit a nép szá­
mára kicsikartak tőlük, csak a lát­
szat kedvéért adják és ha felülről 
akarnák, holnap akár vissza is 
szívnák.

Az országnak szüksége van a 
békére; az ellenzék ezt megadja az 
országnak, fájdalom, avval a sú­
lyosító áldozattal, hogy egyidejű­
leg Tisza Istvánt kell kormányel­
nöknek elfogadni, Ettől a magya­
rok Istene megóvhatta volna azt a 
szegény országot, melyre a hata­
lommal párosult gőg, ma még be­
láthatatlan csapásokat hozhat: úgy, 
hogy kétes, vájjon nem nagyobb 
baj-e egy TÍsza-kormány, mint a 
harc folytatása lett volna?

Az "ellenzék azt hiszi, hogy 
első a béke ; Tiszával pedig, ha a 
szükség úgy fogja kívánni, majd 
megbirkózik. Kívánatos, hogy úgy 
legyen. '

Erdőégés.
Irta: Lovassy Andor,

Szép, verőfényes, őszi délután volt. A 
sárguló falevelekre aranyat hintett a bá­
gyadt novemberi nap. Az erdőőr térdein 
nngatva szöszke fürtű leánykáját, a kis 
Katót, ott ült a kunyhója előtt.

Aranyhaját meg-meg simogatta, piros 
arcát meg-meg cirógatta, közbe-közbe meg 
is csókolgatta.

És ilyenkor egy pár könnycsepp csor­
dult végig a kemény ember barázdás, barna 
arcán. ,

Hej, mikor még hármacskán ültek ott, 
azon a ledőlt, odvas szilfán, a kunyhó előtt; 
hej, mikor még az a kis árva, nem volt 
árva ! . . . . ,

A jó Isten is csak felszemmel néz 
arra a gyermekre, a kinek nincsen már édes 
íiiiyja ; azért vigyázott ő két szemmel arra 
a parányi porontyra, egy szívvel és két szív 
melegével szerette...

Az első hóvirágot, az első szamócát 
neki szakította le, az erdei vadméhek édes 
mézét a tenyerén hozta haza. Egy kis 
tarka bárányt is szerzett valahonnan, hadd 
legyen játszótársa az ő árva kis leányának.

Gyönyörű állat volt a Sírni. Fehér a 
szőre műit a leesett hó, csak a feje volt

fekete. Mély tüzü szemei úgy égtek, mint a 
parázs ; a nyakába piros szallagra réz per­
gőt kötött a kis Kató és csakhamar össze­
barátkoztak.

Rigók, pintyőkék irigykedve repkedtek 
a bokrokon, midőn kenyérmorzsával étette 
a kis leány azt a tarka bárányt; de Süni 
nem sokat törődött velük.

Most is ott ugrált — széles jókedvében 
—• az erdőőr körül, mintha ő is az ölébe 
akart volna ülni, a kis gazdasszonya mellé.

A szomorú ember pedig mesélt szép 
meséket, aranysarkon forgó tündér palotá­
idról, az elátkozott királykisasszonyról, a ki 
eljön egyszer a kis Katóért és elviszi messze- 
messze, nagy Meseországba, édes jó any­
jához. ..

Itt aztán megcsuklott a kemény ember 
szava, egyet sóhajtott; a kis Kató is elál- 
mosodott és elszenderedett az ölében; ál­
modta tovább a mesét az édes anyjáról....

Csendesen ringatva, bevitte a kuny­
hóba, lefektette a szénaágyra, betakarta 
puha gyapjú takaróval; a Simi is oda hú­
zódott kis gazdasszonya lábához és ő is 
elaludt.

*

Az erdőőr csendesen lábujhegyen ki­
osont és rájuk zárta az ajtót, azután elindult 
éjszakai kőrútjára,

A jó Isten vigyáz a kis Katára is, 
meg a báránykára is.

Éjféltájban felébredt az árva gyermek. 
Fázott! Elébb összehúzta magát a takaró 
alatt, de a hideg éjszakai szél beb esikoltott 
a tenyérnyi ablakon.

— Apám, édes apám, gyújtsál mé­
csest, rakjál tüzet — susogta —- a szegény 
kis Kató, de semmi hang, semmi válasz.

— No lám, apuka itt hagyott. Sebaj, 
velem van Simi és ki félne akkor, midőn 
egy ilyen bátor állat őrzi a házat ?

Felkelt tehát az ágyból, meggyujtotta a 
mécset, azután élesztgetni kezdte a tüzet.

— Hadd legyen jó meleg kedves, hü 
barikám, hadd legyen; szólt a kis ivató és 
fahasábokat rakott a kandallóba.

Azután újra lefeküdt és álmodta to­
vább a mesét, nagy Meseországról, az elát­
kozott tündér királykisasszonyról, a ki el­
viszi őt az édes anyjához . . .

*

A Sólyom-sziklán ült az erdőőr, kezé­
ben tartotta a fegyverét és lenézett a 
völgybe a holdvilágos éjszakába.

Egyszerre tiiz villant fel a kunyhó 
felől, mindig nagyobb lobogással.

Meggyidadt az erdő!

IHlchelstädt Utóda
Piacz-utcza 40 szám., Arany Janos-ntczáial szemben.

Kizárólag czipőrAtár. Bevésett szabott árak.
Nagy választék.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház mai ülése. -

Elnök: Percei Dezső.
Az_ü1üs megnyitása után
Szőcs Pál jegyző: Felolvassa a múlt 

ülés jegyzőkönyvét.
Zajos kiáltások a szélsőbalon és balon: 

Nem vagyunk százan.
Lovászy Márton: Nem határozatképes 

a Ház.
Ugrón Gábor: Számoltassa meg 

elnök.
Elnök: Elrendeli a képviselők meg­

számlálását.
Szőcs Pál és Endrey Gyula jegyzők: 

Megszámlálják a jelenlevőket.
Elnökig Jelenti, hogy 102 képviselő 

van jelen. Felteszi a kérdést, hitelesitik-e 
a jegyzőkönyvet ? (Igen.) így elrendeli a 
jegyzőkönyv hitelesítését. Jelenti, hogy az 
elnökségnek előterjesztése nincsen.

Dedovics György jegyző: Jelenti, hogy 
az mditványos könyvben újabb indítvány 
nincs bejegyezve.

Ugrón Gábor: Úgy tudja, hogy van­
nak régebbi időkről indítványok. Fejtegeti, 
minő nagyfontosságu joga a képviselőknek 
az indítványozás, ezért kéri, hogy nagyobb 
figyelmet fordítsanak iránta.

Várndy Károly: Kéri, hogy azt a 
három indítványt, mely régebbtől van be 
jegyezve, tűzzék ki napirendre.
. Tisza István gróf: Szerinte a Ház az 
indítványokra akkor tűz ki időt, amikor 
jónak látja. Elösmeri az indítványok helyes­
ségét, de nem most, a mikor az országnak 
számos más kardinális érdeke van. Önök 
az] ország és a népnek számos rétege kárára 
töltik itt az időt hiába. (Úgy van 1 a jobb­
oldalon, zajos ellentmondások balról.) Hány­
ják abba a meddő harcot ...

Várady Károly: Maga hagyja abba 
a kormányzást. (Zaj.)

. Tisza István gróf: , . . a mely az 
ország érdekei ellen van. Ha elvégzik a 
szőnyegen levő fontos javaslatokat, akkor 
szívesen nyújt reá a kormány időt és alkal­
mat, hogy tárgyalják az indítványokat.

Kaas Ivor báró : A házszabályokhoz 
szólva, mindenképpen helyesli Ugrón és 
V arady felszólalásait és hozzájárul azokhoz.

A száraz avaron végigszaladt a láng • 
a bokroktól tüzet fogtak az óriási bükkfák’, 
kozbe-kozbe cgy-egy fenyő recsegve, ro­
pogva szórta ég felé sziporkázó rakétáit.

Megriadt őzek száguldottak el mellette • 
nyulak, rókák, egy csapatba verődve, egy­
másra nem gondolva, egymáson keresztül 
menekültek.

... Fészkeikből kizavart sasok, riadva éb­
redő gerlek röpültek a veszedelemből • var­
jak serege károgott a légben : ég az erdő!

Egy tüztenger volt a lábai alatt. Lenn 
ai-o° ?■ ,en fekete iüstfelleg, mely szemei 
elöl eltakarta az ő paránvi fészkét, a kis 
kunyhót.

Kétségbeesve rohant le a hegyi ösvé­
nyen, szemeit befogva vizomláson, hegysza- 
kadason at tört keresztül az előtte égő pok­
lon, az ő mennyországához, hol a kis Kató 
álmodozott az aranysaikon forgó várról 
a? .«Atkozott királykisasszonvról, a ki el­
viszi őt az edes anyjához.

*

Emberek jöttek a faluból, a zápor is 
megeredt es harmadnapra eloltották az éo-ő 
erdőt. °
corioi i^okunyhó üszkei előtt egy megszene- 
sedett emberi csontvázát találtak; a romok 
közül pedig egy kis rézpergőt és apró csont­
darabokat ástak ki.
o p; ®^tkozott királykisasszony elvitte 
a kis Katót az édes anyjához ...

Szederkényi Nándor: A miniszterel­
nök válaszát elégtelennek és házszabály- 
ellennsnok tartja A bejegyzett inditván-o- 
kat tárgyaim kell. A miniszterelnök a mi 
küzdelmünket meddőnek mondja.

Gajáry Géza: Az is 1 (Zaj.) 
Szederkényi Nándor : A mi csatán­

kat mondják meddőnek, mikor mi a ma­
gyar nyelv - jogainak érvényesülésért harco­
lunk ? Mondhatnak bármit, mi hallgatunk 
lelkiismeretűnkre.

Rosenberg Gyula: Bár arra hallgat­
nának !

Ugrón Gábor: Mi a baja ?
Várndy Károly: Mit akar Rózsa- 

völgyi ur ?
. ^ Madarász József i A kis gyöngy-

.... Rosenberg Gyula: Tíz ember ellen­
tétbe helyezi magát az egész parlamenttel.

Hegedűs Sándor: És megakasztja 
munkásságát. (Zaj.) J

Holló Lajos : De .velünk van a nemzet. 
Kaas Ivor báró : Es a többségi (Ellent­

mondások jobbról.)
Okolicsányi László : Hát az András- 

syak, a nemzetiek, hol vannak ? Miért nin- 
csenek itt ?
/rf Ugrón Gábor: Mert velünk éreznek. 1 
(Zaj.)

Szederkényi Nándor : Visszautasítja a 
miniszterelnök szavait. (Helyeslés balról.)

Lovászy Márton : Házszabályellenes- 
nek tartja a miniszterelnök szavait. Hely- 
telen uzus az, hogy nem tűzik napirendre 
az indítványokat.

E^?‘k: Következik az interpellációs 
Könyv felolvasása.

, Hedovics György jegyző: Jelenti, hogy 
három interpelláció van bejegyezve.
,. .. Ülnök: Az interpellációra fél háromkor 
terünk át.

_ Gabénvi Miklós az öreg bakák ügyé- 
ben jegyzett be interpellációt. Annyira fontos 
dotog ez, hogy hosszabban óhajt vele fog­
lalkozni. Ezért kéri, hogy fél háromkor 
törjenek at az interpellációkra.

Elnök: Konstatálja, hogy erre vonat­
kozólag mar kimondotta a határozatot.

, -Mac/arasz József: A házszabályokhoz 
kér szót. Kifogásolja az elnökség eljárását.
Az elnöknek csak javasolni szabad és azután 
n?ítlía,a fi-ilároz felette. Tessék ezt szem 
előtt tartani és ne gázoljon keresztül azokon 
elnöki joggal. (Zajos éljenzés^balról.)

Elnök: Úgy látszik, hogy a képviselő 
urak nem hallottak a kérdést, tehát ismé­
éi1:611. felteszi azt. Elfogadja-e a Ház az ő 
előterjesztései, hogy az interpellációkra fél 
háromkor térjenek át. (Kiáltások jobbról: 
Elfogadjuk 1 Kiáltások balról : Nem !) A 
többség elfogadja, következik a napirend.

. Lovászy Márton: A házszabályokhoz 
kár szót. Ilyen határozatot, ami nőt most az 
elnökség enunciált, el nem fogadhat, mert 
araidon a kérdés feltétetett, külömböző vé­
lemények dacára, nem rendeltetett el sza­
vazást (Lgy van! balról.) Tessék.ezt ki 
korrigálni.

Elnök: A képviselő urak mindig utó­
lagosan szólalnak fel. Máskor ezt el nem 
fogadja. í elteszi a kezdést, elfogadja-e a 
Ház az elnökség indítványát. (A többség
folyfahtoa^l ^övetkez‘k a napirend, a vita

„, M ujonejavasiatok
felett.

Robik Béla: Kötelezi ugyan a párt- 
liatarozat, de nem állhatja meg. hogy hosz- 
szabbaii ne foglalkozzon a tárgyalás alatt 
le\o javaslatokkal. Első sorban is kijelenti
fel ? Mkat ,el ”em, fogadja. (Helyeslés 
balról ) bem fogadja el mindenek előtt azért 
a szellemeit amely ott uralkodik. Felmutat 
több hivatalos írásokat a honvédségtől, 
nemet nyelven vannak kiállítva 
, Tivadar gróf: Kijelenti,
bőgj a mit mond, az tisztán egyéni felfo-
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Hölgyközőnség figyelmét!
érkeztek, melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti berlini modelek le'száiliwtlrakbaj 

kBpeuyegck es blouzokban. szőrme boák nagy választékban.

gása. Felfogása a katonai kérdésekben 
ellentétben állott a szabadelvű-párttal d? 
azt az ösmeretes párthatározatig nem nyil­
vánította. Azután már nem maradhatott 
tovább a párt kötelékében. (Helyeslés bal­
ról) A jelenlegi kormány programmjávai 
foglalkozva, konstatálja, hogy nagy eltéré­
sek vannak a Széli és Tisza kormány kö­
zött. Legélesebben kitűnik ez a házszabá­
lyok értelmezéséből és alkalmazásából 
(T.gy van ! a balon.) Beszédében azonban 
a jelen esetben szorosan a tárgynál óhail 
maradni. Örömmel üdvözli Kossuth Feren- 
cencet múlt pőiitgki beszédéért, a melyben 
a beket célozta. Örömmel látja a concessio­
nal a katonai kérdésekben, de örömmel 
látja a haladást a választói jog terén is a 
melyet a kormány megígért. ’

Molnár Jenő : ígérte ezt már Széli is, 
Batthyány Tivadar gróf: Legbensőbb 

meggyőződése, hogy, ha meg nem buktat­
ják Szélit, ő állott volna szavának és a 
kiegyezés után véghez vitte volna. Áttérve 
Kossuth beszedőre, kijelenti, hogy az a ha. 
tározat, hogy minden jog a nemzettől szár­
mazik nem vívmány, mert hiszen benne 
van az már a mi fenálló régi törvényeink­
ben. Azonban a clopy-i hadparancs és az 
azt követő események utáu helyeselni lehet 
ezt, csak a megszövegezendő határozatban 
ki kell tüntetni, hogy ez már törvényeink­
ben is benne van. Ellentétes felfogásban 
van azonban Kossuth beszédének ama része 
ellen, mintha az eredményt az obstrukcid 
vívta ki. Az obstrukeió minden esetre igen 
nagy hasznára volt az ügynek, az azonban, 
mintha minden érdeme az övé lett volna, 
ellenkezik a történeti igazsággal, mert azok 
a vívmányok, a melyeket elértünk, nem 

ebek, mint a volt nemzeti-pártnak a 
programmja. Innen indultak ki azok az 
eszmek. Nem öndicsekvésböl mondja ezt, mert 
hiszen nem is tagja a nemzetipártnak. De ez 
a históriai tény. (Felkiáltások balról: Él- 
jen Apponyi!) A mi a katonai kérdéseket 
üieti, neki meggyőződése az, hogy ha a 
szabadelvupárt októberben a kilences-bizott­
ság programmját fogadta volna el, ma már 
teljesen tiszta tenne a helyzet. Az obstruk- 
cio regen elült volna, a kormánynak lenne 
újonca, indemnitása és haladhatna az or- 
szag íelvirágoztatása munkájában. (Zaios 
helyesles a balon és szélsőbalon.) Ezután- 
bírálat aia veszi az egyes katonai kérdése­
ket. A magyar honos tisztek áthelyezését 
sürgeti, v aíamint kívánja azt, hogy magyar

Jím§7arllJ tanuljanak. (Helyes- les balról ) A hadkiegészítő kerületek kike- 
rekitendők lennének a magyarság javára Helyeslés balról) Ilyen éfehkef hS

a.zt hlszi> °ly nagy teret tud- 
nok biztosítani a magyar nyelvnek a had- 
seregben, a mely már maga megnyugtató : 
lenne. (Zajos helyeslés balról.) Kedvencéhez . 
a tengerhez is van szava. Helyesli, hogy a katonai szükségletek _ a kvóta arányiban 
szeieztetnek be. De kéri a kormányt, tegye
feZlénitiPtnepSw-eSZe-Í Ü^ekben is- Tessék 
felépittetni Fiúméban egy magyar hajó­
gyárat es a tengerészeti cikkekét szm- 
ten a kvóta aranyában szerezzék meg. —'* 
(Zajos helyeslés balról.) Bármerre menjen 
az országban, mindenütt azt kérdezik tőle, 
fi* a legkisebb faluban is, lesz-e béke ?
Ezt a kérdést veti fel ő is. A Széli-féle 
passiy rezistenciát ma már nem lehet alkal­
mazni, azzal a kérdést meg nem oldiák 

7anl fiairól-) Nem pessimista, de azt 
X> .hop/ az obstrukeió még betegig elhu- 
PWk’ 'an ní'hsk: az erős kéz.
lohot at Pol^káját csak helyteleníteni 
lehet, mert rendesen átlépi a házszabályokat 
és a törvénytelenség terére lép át. Azért a 
kibontakozás módját abban látná, ha az 
obstrualók is, a Kossuth-párthoz hasonlóan, 
keresnek a lehetőségét annak. Nem tartja 
hefyesnek a magyar nyelvnek záros határ- 
idon bdul való követelését. Még nincs hozzá 
kellőleg előkészítve a talaj. Sem a harc

jek színházi
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sem az ebentábás nem használ, ha azt a 
végletekbe visszük. Méltányosság a fő, mind 
a két oldalról, hiszen a minisztetelnök is 
hangoztatta, hogy szívesen áll rendelkezé­
sükre a kibontakozást illetőleg. (Mozgás r 
balon.) Meg kell gondolni, hogy ennek az 
obstrukeiónak vértanúi is vannak: az állami 
tisztviselők.

Egyház és iskola.
A hajduvármegyei i inkerületi 

tanítók Göncy-Egyesületénck ..Debreceni 
Járásköre“ 1903. december 12-én, délután 3 
órakor Debrecenben, a városház: tanácstér - 
termében járásköri ülést tart, melyre a 
járáskor t, tagjai ezennel meghivatnak. A 
körülés tárgyai : 1. A népoktatási törvény 
revíziója, kapcsolatban a szolgálati viszony- 
nyál. Előadó Csurka István tanító. 2. A 
nyugdíj-törvény revíziója. Előadó Simono- 
vits Dezső tanító. 3. A fizetésrendezés 
kérdése.. Előadó Simonovits Dezső tanító. 
4. A népnevelési egyletek szervezése. Elő­
adó Szentjóbbi Kálmán tanító. 5. Esetleges 
indítványok.

Egyházgazdasági ülés. A debreceni 
év. ref. egyház gazdasági bizottsága decem­
ber hó 10-én délután 3 órakor, az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak : folyó 
ügyek.

A siketnéma iskola javára. Ado­
mányok a siketnémákat gyámolitó egyesü­
let javára. Egyesületünkhöz újabban a kö­
vetkező adományok érkeztek : Vásárhelyi 
István Aranyos-Ipp 2 korona, dr. Khoor 
Dezsőné Hajdúnánás 10 korona, Csillag 
János Hajduhadkáz 5 korona, Ev. ref. felső 
leánynevelő-intézet 32 korona 66 fillér, Ré­
vész Lajos tanár 2 korona, Tömpe Lajos 
Tasnád 4 korona, dr. Lengyel Rezső fő­
törzsorvos 2 korona, Cseley Gyula főhad­
nagy 2 korona, Hadházy Miklós Hadház 5 
korona, Pacsirta-utcai ev. ref. fiúiskola 2 
korona 82 fillér, Kovács Jánosné, dr. Kiss 
Gyula 1—1 korona. Alapító tagok (40—40 
korona) lettek : a „Göney-Egyesület", Kon- 
koly-Thege Elek honvédhuszár százados és 
Nádudvar községe ; rendes tagok pedig a 
vámos-pérci „Che vra-Kadischa“ egylet és a 
püspökladányi „Ifjúsági Önképző-Egyesület.u 
A szives adakozóknak az egyesület nevé­
ben köszönetét mond Füleky Pál pénz­
táros,

VIDÉK.
Halálos szerencsétlenség a teme­

tőben.
— Saját tudósítónktól. —

A pilisi temetőben tegnap délután szeren­
csétlenség történt.

Hubert Adolf budapesti háztulajdonos egy 
sirkövet akart elhelyezni nem régen ottan el­
hunyt és eltemetett neje emlékére.

A sirkövet Budapesten rendelte meg. A 
vállalkozó tegnap szállította vasúton az állo­
másig és onnan a temetőbe a sirkövet, melynek 
i és fél métermázsa súlya volt.

A sírkő szállításánál a temetőben az 
egyik munkás Wittiger Gyula, elcsúszott

A következő pillanatban a kézikocsi, 
melyen a kő kevert, szintén felfordult mert az 
egyik kereke eltört.

Még mielőtt meg2 lehetett volna akadá­
lyozni, a hatalmas kő ráesett az éppen fcltá- 
pászkodni akaró Wittigerre és annak éppen a 
fejét érte.

A kő a szó szoros értelmében egészen 
összelapitotta a szerencsétlen ember fejét.

Már az orvos nem tudott rajta segíteni.

A gazda gyilkosai. Balnssa-Gyar- 
matról táviratozzak Folyó évi szeptember 
hó 4-én reggel Gáspár György és nagy­
bátyja Gyurek István leszúrták Sipóc Bálint 
kövesdi gazdát és ennek nagybérlőjét, Mül­
ler Lajos* életveszélyesen megsebesítették. 
Sipóc egy negyed órára az eset után meg­
halt, Müller pedig, aki a hasán és mellén 
30 centiméter hosszúságú sebet kapott, nyolc 
heti betegség után felépült. A mai tárgya­
láson a vádlottak azzal védekeztek, hogy i> 
gazda rosszul bánt velük és ezért megérde­
melték azt, amit kaptak. Bevallották, hogy 
tettükre egy negyed év óta készültek. A 
tanúvallomások, a vád- és védbeszédek 
elmondása után a törvényszék Gáspár Györ­
gyöt erős felindulásban elkövetett szándékos 
emberölésért bűnhalmaz miatt tíz évi, Gyű 
rek Istvánt segéd! bünrészesség miatt három 
évi fegyházra Ítélte. Gáspár Györgynél eny­
hítő körülménynek tudták bej hogy éppel 
a tárgyalás napján töltötte' be a huszadik 
életévét.

TÖKITÉMITKEZÉS.
A varga-utcai szerelmi dráma.

— Esküdtszéki főtárgyalás. ■—•
Debrecen, december 10.

(Saját tudósítónktól.) Ez év nyarán 
Debreceni Sándor máv. alkalmazott a Varga­
utca 49-ik számú házban agyonlőtte szere­
tőjét, Gál Sándornó Murvai Juliánnál Deb­
receni öt lövést röpített az asszonyra, mert 
ez oda akarta őt hagyni. A szerelmi dráma 
hőse, a ki különben igen jóravaló embernek 
látszik, szánja-bánja bibiét és ügyének teg­
nap kezdődött főtárgyalásán egyre hangoz­
tatja azt a valószínű állítását, hogy ölési 
szándéka nem volt.

A főtárgyalás első napjáról ez a tudó­
sításunk ad számot:

A törvényszék elnöke: Dr. Szeőke 
István; szavazóbirák: Tatay Ferenc és 
Bolváry Lajos. Kir. ügyész: dr. Udvarhelyi 
Dezső; védő : dr. Kardos Samu. Szakértő 
orvosok : dr. Isoó János, dr. Sárváry Gyula 
és dr. Láng Sándor.

Rendes esküdtek: Grünwald József, 
Kecskeméthy M. Lajos, Nánássy Lajos, 
Schwäre Henrik, Diószegi János, Lada Ist­
ván, ifj. Makiári József, Medgyesy Ferenc, 
Stieber János, Szedlák József, Úszó István, 
Tamássy Béla.

Helyettes esküdtek: Dömsödy Ferenc, 
Dúsa József.

A vádlott kihallgatásával kezdődött a 
bizonyító eljárás. Debreceni muigodtan be­
szél és erősen bízik abban, hogy meggyőzi 
az esküdteket az ű rendkívüli ingerültségé­
ről, melyben végzetes tettét elkövette. Ro­
konszenvesen kezdi elbeszélni az 5 nagy 
tragédiáját, majd áttér a szerencsében nap 
eseményéinek elbeszélésére.

Délelőtt, a telefon mellett, már volt 
kellemetlenségem. Az altisztek gúnyos meg­
jegyzéseket tettek rá; hogy ő lejárta magát 
és mit érhet az ilyen élet? Aztán haza­
ment; ott volt Gál Jánosné, beszélgetett 
az anyámmal. Kezet fogtam vele, hidegen 
fogadott, Majd haza akart menni az asz- 
szony. O mondta neki, maradjon még, hisz 
máskor tizenegy óráig is elidőzött nála.

Majd igy folytatta a vádlott:
— Az asszony aztán elmesélte, hogy 

ott akarják hagyni a lakást. A lakótársak 
észrevették az ő szerelmi viszonyát és foly­
ton megjegyzéseket tesznek reá. Hét óra 
előtt elindultunk az Arany János-utcából. 
Előbb azonban elmondta az asszony, hogy

az ura nagyon rosszul bánik vele; nem­
sokára ott is fogja hagyni és egészen az 
"nyém lesz. Azután elindultunk a piacon, 
keresztül a Teleky-utcára. Itt a Varga- éh 
1 eleky-utcák sarkán történt a baj.

Lassan jöttünk. Elmondtam neki, hogy 
nagyon szeretem, tíz asszony erre azt le­
telte, hogy szakítani fog velem, mert az 
u-árnak már alapos a gyanúja. Szemrehá­
nyást tett nekem, a miért néha elszóltam 
magamat. Azt felelte az asszony, hogy van­
nak neki intelligens emberei, a kikkel ha 
"iszonyt is folytat, nem veszi észre senki. 
Ekkor szemére hánytam, hogy csak azért 
hagy el, mert másnak vastagabb a pénz­
tárcája, engem pedig eldob, mint egy kifa­
csart citromot, mert nincs már hivatalom.

Kinevetett. Aztán elém köpött s azt 
mondta:

—.Mehet, urfi, most már az öreg any­
ához. Én velem többet ne áh jón szóba.

Megint rám kacagott. Becstelennek 
icveztem és izgatottan kiáltottam rá:

— Te kígyó 1 Nem elég, hogy én velem 
ti ez" uradat, hanem folytonosan, 

ledérkedni akarsz.
Az asszony szitkokat szórt felém, 

nire én ingerültségemben kirántottam a 
revolvert és rálőttem. Gálné erre szaladni 
cezdett, mire én utána lövöldöztem. Azt 
már nem tudom, hogy mikor esett el.

Elnök: Öt lövés történt. Egyik szem­
ben, másik balkarján, a többi három hátba 
találta az asszonyt. Tehát a másonik lövést 
gyorsan kellett tennie az első után, hogy 
nég szembe találhassa a futni kezdő 
asszonyt.

Vádlott: Ezekre már nem emlékszem, 
pontosan. Egy rendőrhöz mentem, az elfogott, 
■.ztán a vizsgálóbíró is letartóztatott s azóta 
izsgálati fogoly vagyok.

Elnök: Mégis csodálatos az, hogy maga, 
ha nem akarta megölni azt az assonyt, 
harmadszor, negyedszer s ötödször is lőtt!

Vádlott: Ekkor már nem tudtam ma­
gamról. Elvesztettzm a fejemet. Aztán meg­
szaladt az assony s azt hittem nem találom 
el. Csak akkor jöttem tettem tudatára, mikor 
az asszony sikoltozni kezdett;

— Jaj, meglőttek!
Hirtelen átcikázott agyamon a bűn­

tudat. Mellém szaladt egy fiatal ember s 
azt mondta, meneküljek gyorsan. Azt felel­
tem neki, hogy már mindegy: ha bűnös 
vagyok, bűnhődjem is. Oda mentem a sarki 
rendőrhöz és elmondtam neki mindent. A 
rendőr természetesen azonnal letartóztatott. 
Azt azonban nem tudtam, nem is akartam 
hinni, hogy Juliska meghalt. Erről csak 
akkor szereztem tudomást, mikor a vádiratot 
megkaptam.

Még a délelőtt folyamán hallgatták ki 
Gál Jánost is, az áldozat férjét. Gál nem 
igen védelmezte ebialt feleségét. Festett 
életű asszony volt, indulatos, rosszakaratú 
és felette hajlott arra, hogy mindenkit inge­
reljen, haragra indítson. — Elhiszi azt, 
hogy Debreczenit is nagyon felizgathatta az 
asszony. Vahomásának többi része jelen­
téktelen.

A tanuk közül Debreceninek az anyja 
még csak, ki tartalmas vallomást adott. — 
Fiáról beszélt, hogy milyen hűséges, jó- 
lelkü volt az. Utolsó krajcárját is odaadta 
neki. Nagyon szerethette Gálnét, mert még 
ő előtte, az anyja előtt sem akart beszélni 
erről a viszonyról, a mi megint csak a fiú 
lovagiassága, szerelmének tisztasága mebett 
bizonyít. A perlekedés első jeleneteit ő is 
látta s hahotta; az asszony mereven vissza­
utasította fiának szerelmét. Debreceninó es­
küt tett vallomására.

Ezután Isoó János és dr. Láng Sándor

Jegyrnhá! Majtényi és Zengevaldndl
Újonnan bevezetett árrezikk. Naponta újabb és újabb maradékok érkeznek 

különféle divatárukban. Óriási választék 1 Olcsó árak !
Jegjrilk!

A téli idényre a legdusabb választékban vannak felhalmozva a legtar­
tósabb házilag készült férfi és f u bőrcsizmák, posztócsizmák, női 
férfi és gyermek posztóoziftájk, téli kalapok és sapkák, mely czíkkek na­
gyon élőn**« beszerzés folytán csodálatosul olcsó árakban szerezhetek be
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tervfeüyszéki orvosok terjesztették elő., jelen­
ősöket az áldozat sérülérüléseiről. Öt, lö- 
rés közül kettő elől, kettő hátba találta az 
isszonyt; lehetséges, hogy az ötödik lövés 
rolt halálos. Az elmebeli állapotra történt 
hivatkozások között semmi lényeges nem 
folt.

Ma délelőtt lesznek a perbeszédek s 
Valószínűleg az Ítélet.

§ Enyhítő körülmény. (Fővárosi 
tudósítónktól.) A budapesti büntetőtörvény- 
szék ma Kerekes Zsófia csclédleányt a gaz­
dája kárára elkövetett, lopás miatt a btk. 
32. §-ának alkalmazásával három hónapi 
fogházra Ítélte. A bíróság nyomatékos eny- 
üitő körülménynek vette, hogy a vádlott 
Jlyan ügyetlenül követte a lopást, hogy azt 
ninden nehézség nélkül más bizonyítékok 
fiiján is könnyen rá lehetett bizonyítani.

§ Vadházasság. (Fővárosi tudósí­
tónktól.) Klein Bernátné. ismerősei körében 
izt a hirt terjesztette, hogy a vele egy ház- 
Dan lakó _ Kovács János magánhivatalnok 
vadházasságban él Szepesi Júliával. Kovács 
rágalmazás címén bepörölte Kieinnét és a 
mai tárgyaláson igaz<fflta, hogy e hír valót­
lan. Baumann Mór büntető járásbiró Kiein­
nét húsz korona fő és tiz korona mellék- 
3ÜUvetésre Ítélte. A vádlott az Ítélet ellen 
felebbezést jelentett he.
... § Feljelentés. Budapesten nagy fel-
tunest keltett e héten egy sikkasztásról és 
csalásról tett feljelentés. A fővárosi orfeum 
volt tulajdonosának, a nemrég elhalt So- 
nossy Károlynak tömeggondnoka a napok- 
jan bűnügyi feljelentést tett a budapesti 
Eir. ügyészségnél csalás és sikkasztás miatt 
i folyószámla és leszámítoló bank, külö­
nösebben annak egykori vezérigazgatója, 
Rády János ellen, ki jelenleg a „Vannak“ 
látekkártya-gyár igazgatója. A panaszlevél 
.obbek között hangsúlyozza, hogy a bank 
igazgatojaa Somossy-orfeum összes bérén 
dezéset 2000 koronáért megvette s azt a 
Danknak 12U.000 koronáért nyomban eladta.

színház.
.... katona. A népszínműért
aüitozo berlőközönség óhajának tett eleget 
az igazgató, a mikor a jobb népszínműve­
it repertoirjába vette. Tegnap este is ezek­
ből jutott: a bzökött katona bérletes előadás­
ban. A szereplők egyrésze azonban nyilván­
ítóvá tette, hogy nem tud lelkesülni a múlt 
idők emlékével bearanyozott népszínművekért 
5 ez oka, hogy a dicséretet is szűkön 
szabhatjuk s abból csupán Rétin- Laurának 
Mezednek, Csikinek, Krémernek és Havasi 
szirtinek adhatjuk ki a megérdemelt osztály­
részt. S ha még ehhez hozzávesszük, hooy 
Mezey és Vámos népdalának: „Kalapom 
szememre vágom“ nagy hatása volt, elmond­
tuk mmdazt, amit dicsérettel kiemelhettünk.

Szinházbizottsági-ülés. A színház- 
bizottság pénteken délután Vecsey Imre 

alnökl ' ’ • ..............
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X asarnap délután Offcnbcch 3 felronásos ope­
rettje a „Szép Heléna" kerül szilire fél hely- 
árakkal. A címszerepet Ráthonvi Tilla foo-ia 
ezúttal játszani.

Elveszett látcső. A színház balol­
dali ruhatárosnője felhívja azon fiatalembert 
ki a Bob herceg keddi előadása kezdetén 
egy látcsövet tőle elvitt, hogy ezt mielőbb 
juttassa hozzá, elleneseiben kénytelen lesz 
a rendőrséghez fordulni.

1903. december 10.

Egy szinészleány öngyilkossága.
Fővárosi tudósítónktól.

Hevesi (Spitzer) Rózsi még csak tizen- 
hatesztendős volt, de máris egész kálváriá­
ját járta meg a szenvedéseknek.

Tizennégyéves korában került fel vi­
dékről a szüleitől Budapestre és beiratkozott 
a Vígszínház szinésziskolájába. Merész re­
mények égették a szép Rózsi lelkét és di­
csőségről álmodott, a Szondy-utca 78. sz, 
alatti kis sötét szobájában.

Ezek a reménységek azonban igen las­
san teljesedtek be. Hevesi Rózsit osromolni 
kezdték az anyagi gondok és szegényke 
gyönge, fiatal volt, hogy megküzdjön velük. 
Annyi pénze sem volt, hogy a Vígszínház 
tandiját megfizethesse és kénytelen volt ki­
maradni az iskolából. Ez volt az első nagy 
tragédia, a melyet átélt. A barátnőinek azt 
mondta:

- Ezt nem érem túl! Meghalok a 
brettliért, a ruhákért, a púderért! Mihez 
kezdjek?

Ez a szenvedés magában is elégséges 
tizenhatesztendős leánynak, de jött egy 

másik sokkal erősebb ellenség. Szerel­
mes lett.

Egy fővárosszerte ismert orvosba bo­
londult bele, a ki már nem egy bolondos 
fiatal leánynak szerzett álmatlan éjjeleket.

Rózsi időközben a Magyar Színháznak 
lett a tagja, a hol mint kezdő, húsz forint 
havi fizetést kapott.

A leány vasárnap délelőtt elment az 
orvoshoz, hogy valamit megbeszéljen vele. 
A szolga azonban már előre vigyorgott és 
azt mondta:

A doktor ur a nagyságának most 
nincs itthon.

Rózsi nem sokat gondolkodott a dolgok 
állásán. Hazament, volt a fiókjában egy 
apró revolver, azzal mellbe lőtte magát. 
Bevitték a Rókusba, a hol tegnap este 
meghalt.

zett, így «'méltatta művészetét: „A mai 
hegedűművészek közül Kubelik tudta meg­
nyerni és megtartani a londoni közönség 
szeretőt és bámulatát és azon nincsen mit 
csodálkozni, mert megvan áldva mindazok­
kal az adományokkal, a melyekkel rászol­
gál a népszerűségre, a játéknak választé­
kos és szép kifejezésével, bámulatos tek- 
nikával és rendkívüli természetes zenei 
ösztönnel. Azonkívül megvan az a titok­
zatos személyi bája, a mely oly sokat ér és 
a mit oly nehezen lehet meghatározni. 
Ritkán játszott Kubelik jobban, mint ezen 
az estén. Schütt, Pagamini és Schubert 
egy-egy mestermüvét adta elő, mesébe való 
tökéletességgel és elragadtatással annyira, 
hogy az újrázások folytán még 3—4 da­
rabbal megkellett toldania a műsort.“

A manchesteri hangversenye alkalmá­
ból ezt írja egy odavaló helyi lap :

„Kubelik fogadása utolsó hangver­
senye alkalmával rendkívüli lelkesedéssel 
járt. Számtalanszor megujrázták a műsor 
egyes darabjait és szállására visszatérése­
kor egy csapat rendőrnek kellett megvé­
deni hamuiéival szemben.“

A mint illetékes helyről vett értesü­
lésünk szólnak, a karácsonyi ünnepeket 
bájos nejével együtt Debrecenben tölti csa­
ládi körben és aztán, újév után 6—8 hetet 
tölt a Riviérán.

L.

* Ünnepi istentisztelet. A collegium 
oratóriumában, december 13-án, délelőtt 9 
órakor a budapesti „Bethlen Gábor Kör“ 
látogatása alkalmából ünnepi istentisztelet 
lesz, melynek sorrendje a következő: 1. 
Felálló ének: 37. dicséret első verse. 2. 
Közének : XC. zsoltár első verse. 3. „Téged 
hiszünk , Bognártól. Énekli a főiskolai 
énekkar. 4. Imádkozik Gödé Lajos hittan- 
hallgató, a budapesti „Bethlen Gábor Kör“ 
tagja. 5. Egyházi beszédet mond Harsány! 
Pál debreceni senior. 6. 76. dicséret. Férfi­
karra Sz. Nagy Károlytól. Előadja a főis­
kolai énekkar. 7. Közének: 179. dicséret 
10. verse.

főjegyző' elnöklete alatt ülést tart, a város 
haza nagytanácstermében.

Ghetto. A fővárosi Király-színház ma 
este mutatja be a Ghetto cimü iránydara­
bot, melynek témája a Sicnkievic "bibliai 
tárgyai meséire emlékeztet. Makó Lajos már 
megszerezte e darab előadási jogát.

Színházi hírek. Csütörtökön kerül 
másodszor Martos Ferenc 3 í'elvonásos 

történeti vigjatóka, a „Simonyi óbester“, a leg­
utóbbi szereposztással. December 12-én, szom- 

díszelőadás lesz a budapesti „Bethlen 
Uabor-kor“ itt időző tagjai tiszteletére. A dísz­
előadásra az utalványjegyek nem érvényesek. 
Szorgalmasan folynak a színpadi próbák Gana- 
solt es Charvay 3 felvonásos bohózatából: „A 
osodagyermek '-ből, melynek vasárnap este lesz 
a premierje. Miután „A csodagyermek“ cselek­
ménye az anyaság tiszteletreméltó fogalma körül 
lorog, leányoknak nem alkalmas a megnézésre.

ÚJDONSÁGOK
Kubelik Ján Debrecenben.

Debrecen, december 9. 
hubehk János a világhírű magyar 

művész, a kit az angolok a nagy hege­
dűsnek neveznek, nem régen fejezte be 
angolországi hangversenykörutját. Most Né­
metországban hangversenyezik és Kará­
csonykor hazajön Debrecenbe, hogy kedves 
családi körben kis időre pihenőt tartson és 
az ünnepeket abban a városban töltse, a 
mely polgárai sorába oly szívesen be­
fogadta.

Az angol lapok nagy elismeréssel 
nyilatkoznak a nagy művészről, igv a lon­
doni Daliy Graphic, abból az alkalomból, 
a mikor a Quecus s Hall-ban hangversenye­

* A vármegyei telefonhálózat.
A varmegyei telefonhálózat létesi- 

, et tegnap a vármegye, állandó 
választmánya sürgősen létesíten­
dőnek mondotta ki. A választmány 
felterjesztést tesz e tárgyban a köz- 
gyüléshcz, mely 16-án végleg dönt 
a telefonk erdős ügyében. A tegnapi 
ules Debrecen városától mindössze 
tízezer korona segélyre, jobban 
mondva részvételre számit, holott 
a ?eo-rtwarány szerint városunk­
nak ,000 koronával kellene sze­
repelnie a hálózat költségeinek le­
mezesében.

Diákjaink Hódmerzővásárhelyen.
A debreceni ref. főgimnáziumnak érettségin 
megbukott tanulói ez évben Hódmezővásár­
helyen tesznek javító viszgálatot. Ugyancsak 
Hódmezővásárhelyre mennek a tiszántúli 
kerület minden gimnáziumából az érettségi 
vizsgálaton visszautasított növendékek. A 
püspök határozott igy g ezentúl minden 
évben más-más kerületi főgimnáziumban 
csoportosítják e tanulókat, holott eddig mind 
e helyekről Debrecenbe jöttek javító érett-

DEfKfßEBN, PIACZ ÜTOZA 4». 9tÁM
* Mambón, ajánlja legnagyobbb választéka rsktifr

n®i ée gyermekczipSkben.
Legjobb minőség! Olcsó
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ségire. — Diákjaink, közel húszán, e hét 
folyamán mennek Hódmezővásárhelyre.

* A gyámpénztárnok fegyelmi 
ügye. Hanke Lajos gyámpénztár- 
nokot szabálytalan kezelés miatt 
állásától felfüggesztették s a vizs­
gálat végeztével a közigazgatási 
bizottság a legmagasabb " pénzbír­
sággal : ezer korona büntetéssel 
sújtotta! Hanke az ítéletet megfoleb- 
bezte, de a belügyminiszter jóvá­
hagyta.

* Összeesett az utcán. A Vár- és 
nyomtató-utca sarkán tegnap délelőtt egy 
14 éves leány hirtelen összeesett. Az illető 
Bercnyi Margit, a kit már hosszabb idő óta 
ápoltak a közkórházba, honnan csak rövid­
del az előtt gyógyulva (?) távozott. Az 
utón azonban ismét felujultak a már heg- 
gedö sebek és elerőtlenitotték. A Vár-utcá­
nál tovább nem birt menni, összeesett. A 
rendőrség a központra szállította, a honnan 
szülőfalujába, H.-Pályiba fogják elszállítani.

* Zene a képkiállitáson. A képkiál- 
litáson pénteken és szombaton sétazene 
lesz. A hangversenyt mindkét alkalommal 
a Magyari Testvérek zenekara adja.

* Drága ölelkezés. Többekkel együtt 
borozott Pásti János egy utszéli korcsmában, 
amelynek hem a legválogatottabb közönsége 
szokott lenni. Pásti János azonban nem volt 
arisztokratikus hajlamú, leült közzéjük, sőt 
fizetett is nekik s annyira megbarátkoztak, 
hogy végül össze is ölelkeztek. Ez az ölel­
kezés sokba került Pásti Jánosnak, mert 
valamelyik ügyes kezű gazember j felhasz­
nálva a kedvező alkalmat, elcsente a tárcá­
ját, amelyben százkilencven koröna volt. A 
hiányt csak akkor vette észre, mikor a jó 
barátok már mind elszcledtek, egyedül 
hagyva öt hátra a borsos vendéglői számla 
kifizetésére.

* Vadászat. A vadásztársulat 10 tagja 
vasárnap folyó hó 13-án a Ludasnál a jobb 
oldalon hajtóvadászatot rendez. Találkozás: 
reggel 8 órakor a Ludas-csárdánál.

* Sikkasztó finánc. A rendőr­
ség körözőlevélet bocsájtott ki egy 
Nagy Mihály nevű pénzügyőr ellen, 
a ki száznyolcvanhét korona elsik- 
kasztása után meglépett. Nagy Mi­
hály 20 éves középtermetű gesz­
tenyebarna ember, pelyhe dző állal.

* A Kereskedelmi Csarnok vigalmi­
bizottsága ma délután ülést tart, melyen a 
15-iki estély rendezését beszéli meg.

* A Casinó estélye általános 
érdeklődést keltett. Hát még ha a 
rendezőség azzal az érdekes és 
részleteiben vonzó műsorral meg­
lepi a Casinó közönségét, a melyet 
az estély fénypontjává kíván tenni. 
A hangverseny magában véve is 
nagy élvezetet s gyönyörűséget 
igér a meghívottaknak. Az estely 
alkalmából a Casinó termei dísz­
ben, fényben fognak ragyogni. A 
műsor lefolyása után vacsora s 
azután táncvigalom lesz.

* Egy gyémánt függő' :i Főtéren 
elveszett. A szives megtaláló, ha a főkapi- 
tenysághoz juttatja, illő jutalomban részesül.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Fodor 
Albert r. kath. 12 éves, Dúsa Juliánná rcf. 
11 napos, Kállai Pálné ref. 78 éves.

* Elveszett, Tegnap este a Péterfia- 
utcáról menve az Eötvös-utca 26. számú 
házig el veszett egy ezüstóra lánccal. Az 
óra régi rendszerű, kulcscsal járó ezüst 
óra, melynek értéke csekély. A szives meg­
találó illő jutalomban részesül, ha a rend­
őrséghez beszolgáltatja.

* Letser József fényképészet fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utr.a 44. ár. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiállitás a műterem ka­
pubej áraiénál lévő kirakatokban.

* Ma este az Angol királynő-ven­
déglő éttermében a Rác Károly zenekara 
játszik.

* Orosz galoschnik (sáré ipők) Békés 
Lajosnál.

* Karácsonyi vásár. Mindennemű 
kézimunkákban, újdonságok óriási válasz­
tékban, gyönyörű faragványolt és nagyvá- 
lasztéku előnyomda. Füstös Testvéreknél 
Piac-utca 12.

* Hová menjünk ? Csakis a Dvéher- 
féle télikert éttermébe, a hol vadsertés, őz, 
fácán, fenyő madár, keesege, harcsa, bala­
toni fogas, mindenféle kocsonyázott újdon­
ságok kaphatók. E vendéglő egyedüli, hol 
a leginyencebb úri ember is talál valami 
különlegességet. Frissen csapolt korona- 
sört a nap minden szakában, este, sőt szín­
ház után is Márkusnál kaphat a közönség.

* Rózsa arckenőcs a legjobb arc­
os kézfinomitó ; fiatalos üdeséget kölcsönöz. 
Olcsó és finom szappanok, púderek, toilette 
cikkek. Józsa és Jéna drogériája, Debrecen, 
Kossuth-utca 6.

* Női kézimunkákban szép újdon­
ságok érkeztek Benyáts Emil kézimunka 
üzletébe, a hol a legújabb minták is elő- 
rajzoltatbatók.

* Elsőrangú férfi-divat és kalap 
gyári raktár Debrecen, Főtér. Valódi angol, 
Borsaiino, Ita, Pichler és belföldi férfi- és. 
fiukalapok. Legújabb cilinderek. Téli vadász 
és sportsapkák, bélelt bőr és kötött keztyük. 
Jager-féle alsóruhák legolcsóbban Fekete 
Jakab kalap üzletében.

* Ifj. Byürky Sándor papirkereske- 
désében (Kossuth-utca 13. sz.) megérkez­
tek a legújabb, Ízlésesen kiállított levél­
papírok, családi dobozok, iróalyzatok (map­
pák) festékdobozok, emlékkönyvek.

A megrendelésnél nagy gondot for- 
ditotttam arra, hogy ezen áruk a t. vevő- 
közönségnek úgy ár, mint minőség és Ízlés 
tekintetében megfeleljenek.

* A. tí. é. alvasó közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy színe hagyott, 
pecsétes a x'agy elpiszkolódott ruháikat olcsó 
árak s annak : "festését és tisztítását elfoga­
dom Konc József Batthányi-utca 2. szám és 
Vár-utca 7. szám.

* Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerő­
sének míg meg nem tekinti az Alföld leg­
nagyobb tajtékpipa mefszó'-üzletét a város­
házával szemben, a Debreczen sörcsarnok 
mellett. Hol határozottan a legalkalmasabb 
ajándékot italál férfiak részére.

* Legolcsóbb, legszebb karácsonyi 
és újévi ajándékok, a közeledő karácsony 
és újév alknTkalmábúl, kérem a :t. é közönsé­
get hogy bárminemű megrendeléseit mielőbb 
eszközölni szíveskedjék. Felvételek naponta 
borus vagy esős időben is, délelőtt 9 órától d. 
u. 4-ig. Égvben felhívom a n. é. közönség 
figyelmét platin-nagyitás, aquarell, pastel és olaj- 
festeményeimre. Bármely kis és régi fénykép 
után életnagyságban készítek 3 nap alatt (vi­
dékre 8 nap) művészi kivitelű platiu-mgyitást

12 koronáért kerettel együtt. Balkányi Antal 
fényképész, Piac-utca 81. szám. Specialista 
gyermekfelvételekbeu.

* Hasznos karácsonyi ajándék- 
tárgyak gyermekek, hölgyek és urak ré­
szére rémolcsón szerezhetők be Bariba 
Kálmán főtéri üzletéből. Szőrme boák, va­
lódi Jäger alsóruhák, úri fehérnemüek 
nyakkendők, zsebkendők, óriási választék, 
szabott ár. Tisztviselőknek 5 százalék en­
gedmény.

* Némethy József, az ismert és 
előkelő körökben méltányolt fényképész 
felkéri szives jóindulatú pártfogóit, hogy 
karácsonyi megrendelésekkel a céget már 
most kegyeskednének megtisztelni? mert 
csak igy készülhetnek el még idejekorán 
a szokott művészies kivitelit képek. Némethy 
József fényképész, Piac-utca 42. Lampreeht- 
palota.

TÁVIEáTOK
A szerb pénzügyminiszter le­

mondása.
Belgrad, december 9. Radovanovics 

Mrlics pénzügyminiszter beadta lemondását, 
mert a minisztertanács nem vette fel a 
költségvetésbe az ő általa ajánlott meg­
takarítást.

Döntsön a fegyver !
London, december 8. A Mohawk . 

brit hadihajót a szomaliíoldi Dur- 
bóba küldték Grabau olasz hadnagy 
(a ki az olasz lobogó védelmében 
esett el) halálának megvizsgálására., 
Durbóban a hajó parancsnoka Grant 
hatvan emberrel partra szállott. A: 
szultán 400 szomáli benszülöttel 
ment eléje. Hosszabb tárgyalások5 
után azt mondta a szultán, hogy 
döntsenek a fegyverek. Grant és a. 
szultán csapataikhoz mentek, mire 
megkezdődött a tüzelés. Grant comb­
ján megsérült. Egy tengerészt meg­
öltek. Az angolok a Mohawk fe­
délzetére vonultak és visszatértek 
Adenbe.

Az elmenekült rabló.
Déva, december 9. László Antal csen­

dőr egy Aibeszku Juon nevű rablót üldö­
zött. Futás közben fegyvere egy faágban 
megakadt, a csendőr megbotlott és saját 
szuronyába esett. A szurony combját döfte 
át és a rabló elmenekült.

Egy háztartási mérleg ingyen!
Mesés olcsó árak melleit küldöm 
szét tnlholmozott raktáromból vi­
lághírű s kiválóságukért állaláno- 

san kedvelt

mexikói ezüst-áruimat

6 darab mexikói ezüst asztali kés,
„ cvővillát,

15 » * * evőkanalat.
f kávéskanalat, 

6 „ kiváló dessertkést,
6 „ „ dessertvilUt,

1 darab mexikói cziist levesmcrilü-kanál,
1 r „ lejmerilö,

elegáns szalon asztali gyertya tart át,

48 darab is forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen c"v 

szavatosság mellett pontosul miikwlő Itt és fél ki!tí hoM képessé "u 
háztartási mérlegel kap t e I j e s ti d i j t a í a n ifi 
A mexikói ez iis t egy teljesen fehér főm (belül is), nWv- 
nok tart-ísagávrt 2ő v i j <51 .. 11 á s l vállalok. Szétküldés a 
pénz előleg';« megküldése esetni vagy utánvétellel lüriénik az 
európai raktárból:

SCHEFFER D. SÁNDOR Bpest,
VIII. BeBerédy-utcaa 3. az. jI *r és Dávid vaskereskedése P'v z-

Korcsolyák pat. szijjak, Lombfüiészeti evszán 
— Konyhaberendezési és háztartási czikkek n

teza 7. (Vecsey-ház.)
iok és kellékek. '
agy raktára. ------ S
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Kmz József ős Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

ífjonnan átalakított divatáruház.
Menyasszonyi kelengye.

Vászon, asztalnemüek, 
Kész fehémemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktára.

Ma, csütörtökön, bériét 60. szám ,,0“
Simonyi óbester.

Történeti vígjáték 4 felvonásban. 
Kezdete 7 érakor.

Holnap, pénteken, bérlet 61. szám „A“
Ugyanaz.

Erdélyi fajalma.

1 a

Hajdumegyei Népbank mini 
Szövetkezet

1904. január hő l-én nyitja meg,
alapszabályai értelmében és korlátolt felelős­

ség mellett

első évtársulatát.

ÍHe
fjej

A szövetkezeti eszme fokozatos fejlődése hívta 
életbe a takarékosság fejlesztésére és 
tagjainak ölesé kölcsönök adására ala­
kult eme szövetkezetei.

Egy-egy évtársulat 5 évre ala­
kul, melynek leteltével a befizetett 
összeg, valamint az arra eső haszon- 
eredmény visszafizettetik.

etenként! törzsbetőt 50 fillér (25 kr.)
[Jegyezhetni bármennyi törzsbetétet, mely he- 
j lenként pontosan befizetendő.
Belépéskor minden törzsbetát után 50 fillér 

(25 krajezár) beiratási díj fizetendő. 
Kölcsönök az évtársnlatok tartamára 

vagy bekebelezés mellett tiz éri tar- 
j tamra adatnak. . .
[Kölcsönkamatok a fizetés megkönnyí­

tése czéljából hetenként törlesz­tendők.
j Előjegyzések a belépésre már most 
I eszközölhetök Kacz Lajos borke­

reskedőnél, Főtér a Hungária ká­
véház meU»tt és Varga József bú­
torkereskedőnél Főtér, dr. Ujfa- 
lussy házban. A betéti könyvecskék 
váltása t. évi deczember hó SO-tól 
eszközölhető a szövetkezet hivatalos he 
lyiségében Főtér, 26. az. a. a fő­
tőzsde épület udvari keresztépü­
letében.
Debreczen, 1903. deczember havában. 

Hajdumegyei Népbank mint Szövetkezet 
igazgatósága nevében.

Dr. Bruckner Ernő, Dr. Révi Nándor,
elnök. jegyző.

Fényképek é á
KARÁCSONYRA!

Elsőrangú fényirdámban az 
eddigi tökéletes, elegáns ki­
vitelben, elismert gyönyörű 
gyermekképek és arczképek

UlitliE elesi kállait árak,
6 drb. visitkép 4 kor.
6 „ cabinetkép 8 „
6 „ makartkép 22

Vasárnap egész nap. a visit képek fél- 
tuczatját 3 koronáért készítem.

Lovag Chylinski György fénjképészmiiterem.
Tulajdonos:

Stegmüller Árpád.

Aranyparmin, Batul, Török Bálint, 
Pónyik, Muskutályranet és Kormos 

kilónként 24 kr.
II. osztályú vegyesen 16 krajezár 

IIL » » IO „
Tcasiitemény 1 kilo 85 kr.

VÁRAYJÓZSEF
kereskedésében,

Főplacz, -v&rosi fcérbóc;

mosó szia tartó szövött és CosmanosT nvh- 
mott mintás és fehér pique barcheteket eleső tenis flaneleket, férfi/níSi é, gyedek 
tnceo alsó ruhákat, harisnyákat, kestytikét 
minden nagyságú téli gyapjnken'döket, pap! 
lanokat, ágy- é, asztalterítőket, derékaljtk 

kanavásznakat, matraczgradlikat, to­
vábbá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hti- 
landi, Creász és czémafonal vásznakat 
Schroll-féle chiffonokat, csikós jr-gyfl havasi 
vásznakat, férfi, női, színes és fehér ajouros

•• Iáp?nf’ebkead8ket- mindennemű 
rövidárukat. Elvállalom minta vagy mérték 
után mindenfajta vászon fehérneműnk gyors 
és pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett-
Teljes tisztelettel:

Nádudvary Lajos
Főtér, a nagytőzsde mellett. 
Vágé Andor-féle fiziét. 

A nevezett vászonneműimet tekintettel . 
nagy áremelkedésre még a régi árak mellett 

S szolgálom igen tisztelt vevőimnek.
^asHsasűsasasHs «zsasasasHS »lasasas;

Blodom Szent-Királyi Tivadar urtól
átvett nagyválasztékban
összes gyermekjátékokat, babákat min- 1 

den elfogadható áron elárusítom. 
Egyszersmind felhívom a n. é. közönség b.

I figyelmét újonnan érkezett
----- müipar, bőráru s férfi di- -----
----- vat áru újdonságokkal ——

dúsan felszerelt nagy raktáramra.

BORSOS KATA

r
müiparáru kereskedő Debreczenben.

gfc g* m DB "W" m gím, b*’.

éFl£©s©tt z ?

ruha 5 méter 120 cm. széles, tiszta 
gyapjú divatszövet 1 frt 90 kraiczár.
rendű gyárakból egy waggon rakománv marodáW —1.   "—rF &

Majtényi és Zengevald női divat üzletében
Piacz-utera 14., a Bika-szállóval szemben.
-Bgy waggon maradék t

——------------ ■ • ■' -A'
0 w B 4» «Tie s-m. m Jt o.
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1903. december "10.

-* Pergetett akáez méz *-
kilója 60 krajczár.

4 Keretes akáez méz ■§► 
kilója 80 krajczár. 

Tisztelettel
Deutsch Lajos.

Polgári Takarék és Segélyszö- 
fetkezet

Piaoz-utoza 83. ez. Geréby-ház.
1904. január hő 1-én kezdődő

VIII. évtársulatára
kölcsönöket kedvező visszafizetési fel­
tételek és jutányos kamatláb mellett, 
már most is folyósít. Kérvények gyor­
san intézteinek el.

Az igazgatóság.

Egy 8 lóerejü Marschal cséplő 
garnitúra elköltözés végett 

jutányos árért sürgősen eladó 
H.-böszörményben vasúti ál­
lomással szembe Fái Berta­
lannál. Ugyanott két csinos 
szoba, előszoba, konyha, élés 
kamra, pincze minden hozzá­
való azonnal kiadó, ugyancsak 
ott egy bolt vagy műhely he­
lyiség és lakosztály hozzá, 
azonnal kiadó H.-böszörmény­
ben, vasúti állomással szembe 

nagy forgalmú helyen.
Csim: Fái Bertalan.

Szenzációs.

DSüBECZEMI újság.

/■ %Szenzáció i 
Nagy karácsonyi vásár!

eddig még nem létezett 
olcsó árak mellett.

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr.
Franczia delainek 37 „
Franczia flanelok 39 „
Széles tennis flanelek 15 „
Divatos pongis selymek 65 „
Blouz selymek 45 és 55 „
Ruha zephir 17 „
Mosó bársony 45 „

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék czikkek: boák, esipkegallérok, se­
lyemkendők és sálak, diszkötök, kézi­
munkák, diváupárnák, plüs utitakarók, 
legyezők, nyakkendők óráisi választéka.

Inj J. íi Iára
divatáruházában.

Dabree^en, Kossuth-utcza. 5. sz.

Alapiiaíiott 1875. évben,

Egyedüli bútorgyár Dabreczenben,

SCHVARCZ VILMOS
es, és kir. udvari bútorgyárat 
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Száika-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké-
»zitményü bútorok, legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban. 

Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

Újdonság.

MENTZE HENRIK
xj.jd.ons0.golc áruhfeza

Piacz- éa Ssent-Aiixi8.-xa.4o2:aL sarkán.
A legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

karácsonyi- és újévi ajándékok
beszerzésére, gyermekjátékoknak és a müiparnak legutolsó czélszerü ú jdon­
ságai itt vannak felbalmnzva, melyek a legolcsóbb szabott árak mellett állanak 

an. é. vevöközönség rendelkezésére.
lÓHlrnlf • Ta'^' franczia babák, babaágyak, szobák, konyhák, konyha fel- 
JttlöKUK , szerelési edények, lovak, puskák, kardok, trombiták, különféle 
hangszerek és automatikus alakok, katonák, vasutak, latorna-magikák, minden­
féle Frőbel- és társasjátékok, Ping-Pang.
lUslssHoi Olibbel/ ■ amerikai hnsvágők, roezelők, vaj- és fagylalt- 
naziaridbl UfclftRGft . gépek, franczia kávédarálók, konyhakések,
tálezák és anf-atzok, czukoitartók, cognackészletek, konyhamérlegok, gyors- és 
teafőzők,

Eredeti orosz- és cliinai teák főraktára.
MiiinQhimlf • P^n8> 8z‘7ar cs czigaroíte-tárczák, tézibőröndök, dohányzó
mumararim = és írókéi z'otek, virágtartók, falidiizek éa etagerek, fény­
kép keretek, tükrök, fésűk, kefék, illatszerek és mindenféle toilett cikkek.

- Olcsó szabott árak.
Mg—----- - ---

Pontos és szolid kiszolgálás. J

Ví
Franczia babák

15 krtól kezdve.

Babakocsik
1 frttól kezdve.

Hinta lovak
1.25 krtól kezdve.

Laterna Magicát
75 krtól kezdve.

Vasutak felhuzós
50 krtól kezdve.^

Vasutak sínekkel
1 frt 20 krtól kezdve.

Grépek gőzerőre
1 frt 20 krtól kezdve.

Várak katonákkal
1 frt 20 krtól kezdve.

Mese színház
12 változatos képekkel.

V I

Utazás Afrikában
12 változatos képekkel.

Szobák, konyhák, bútorok,
ágyak, hegedűk, czimbalmok, pus­
kák, kardok és még számtalan, 
szebb tárgyak.

Társasjátékokban:=
remek újdonságok.

Lotto, tombola, kalapács és ha­
rang, vig egyszeregy, lóverseny,

. halma, eioba-asztaltennis, kézi 
nyomda, roulettes, labyrinth, kine- 
motograph, amerikai billiárd, lövő­
ház, sikló játék, uj tekepálya, ti­
voli játék, dominó—sakk, Richter 
kőépitő szekrények és még szám­
talan szebb tárgyak.

Ajándéktárgyak:
Hímzett szivar- és czigarettatár- 
czák, plüseh arezképilbumok, bár­
sony levelező-lap albumok, bár­
sony varró- és keztyü dobozok. 
Emlékkönyvek, díszes hamutartók, 
szivarka asztalkák és még szám-, 
tálán szebbnél szebb tárgyak.

= rendkívül olcsó árban. =

fisch estvérek
baztellsUtében,

Hungária kávéházzal szemben, 
Piacz-utc?a 40.

I
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y?pró hirdetések.
ti« *0 ÖUár, minden további 
» sa^B«*bb betűkkel ayoinotott 
r asó-4 Kr. 8 8Bér. —-----------

—— — pon-1 KeAJUweg-cs 
. JMarfSfc.t «Mire fizetendők.

Levelezés.
^VIRÁGZÓ“ levele van.

DBBBEC2 EI UJSÁfi

KÜLÖNLEGES és kiváló kenyérliszteket ajánl 
az orosházi házi kenyérsütőde.

„TÖRÖK DÁKLIS“ urnák levele van a kívánt 
helyen.

„KLEOPÁTRA“ levele van.

„CSAK KÉT TITOK“ levele van.
SZERÉNY igényű független nő ismeretségét 

keresi fiatal ember. Ajánlatot „Dezső“ czimen 
fopostrestante kér.

KATONATISZT vagy független úri ember is­
meretségét óhajtom. Levelet postrestante 
„Fess leány“ jeligére kérem. !

SZOBAFÜTÉSHEZ mindennemű szenet leg­
olcsóbban házhoz szállít Neumann Nándor 
festék,_ petróleum és szénkereskedö. Hatvan-’ 
utcza 5. Telefon 205. szám.

PETRÓLEUMOT, mely nem füstöl és szao-men- 
tes, a legkényesebb csillárokat elégíti ki 
legolcsóbban ad Fazekas Kálmán festék és 
petróleum kereskedő, Hatvan-utca 6. szám. 
lessék meggyőződni.

1903. december 1Q&

EG\ gyakorlott varróleány azonnal felvétetik! 
Darabos-utcza 25.

Eladás.
EGY JÓKARBAN levő cserépkályha jutányosán 

eladó. Értekezhetni az Einke kávéházban. ^

UDVARI lakás. 3 világos, száraz nagy szoba, 
összes mellékhelyiségeivel, nyugalmas udvar­
ban kiadó. Egymalom-utca 3. sz.

AMERIKANER, igen elegáns, uj, könnyű kocsi, 
összes boruzése szarvasbőr, eladó. Egymalom- utca 3. szám.

AZONNAL TÖBB évre kiadó a Postakertben
cÍíÜÍÍí-tj 1 f?oba> konyha, gyümölcsös és 
szántóföld, kertészeti célra. Értekezhetni lehet 
1 eleki-utca 17. sz. alatt.

700 .AKÁCFA, 4-8 méter hossza 20—40 cm 
vastag, egyenes, eladó. Egymalom-utcza 3.

A SÁMSONI és debreceni országút félen lévő 
Ahgallo korcsma, italmérési joggal január 
1-tol kiadó. Czim Krausz Mór Széohonyi-u 
dj. sz. vagy az ispánnal a tanyán. J

PERGETÉTT- és keretes méz, Ezerjó bor és 
szolovesszo, Sesta-kerti 2 nyilas szóló olcsón 
eladó Szemere tanítónál, Rákóczi-u. 31,

Ajánlat.
ITT.AZideje meggyőződni, hogy Wallerstein 

1 ,P E?? °ég,a leKJobb minőségű árukat a 
legolcsóbban araija. Nincs sok helyünk de 
azért néhány czikk árát felemlítjük: 120 széles 
cybehn minden színben 1 korona. Aima ilanel 
métere 12 kr. jó vég vászon 4 frt., jó vég 

4 írtV5P. kr:’ 2 áSy és 1 asztalterítő 
^yutt mar 5 frt., jó szőnyeg métere 20 kr. 
5a ®z®k az árak nem elég olcsók, még 
olcsóbban is tudunk adni. Női- és gyermek 
leloltok meg különösen jutányos árban vannak.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim akiadóban.

A T. KÖZÖNSÉGHEZ ! Szives tudomásul hogv 
petroleum forrásom újból megeredt. Tisztelet- 
tel^Neumann Nándor petróleum ésjestékke- 
reskedó. Hatvan-utcza 5.

C?ÍjIIÍ??.RFK: valamint mindennemű kalapok 
készítését és átalakítását a legjobb kivitelben 
eszkozh Békés kalapos-műhelye Piaez-utcza 
44. Az udvarban balra.

TEASÜTEMÉNY és ezukorkák naponta friss 
és nagy választékban kapható Borsy ezuk-

EGY kisebb lakás azonnal kiadó, egy kevésbé 
hasznait varrógép eladó Csapó-utcza 22. sz.

Gl£2IÍfíie/aktár-: baJ>efe, fogkefe. :ruhakefe 
nagy raktára, mindenféle kefeseprük, lábtör- 
lók, családi és fodrász halváim "ének ollók 
WJÄ, igen oldó árban besze-’
rezhetok Márton Gyula üzletében Bika-szál- 
loda mellett.

HONVÉD-utcza 70. számú ház jutányos árban 
eladó. Értekezhetni vasárnap 11—12 óráig.

BI£,-?í:v17f i101^ ,közeI a városhoz, lakház, 
u teF’ FeI?zerelés és 26 hold őszi vetéssel 

bérbeadó. Czim a kiadóban.

Kereslet.
TANONCZ, nyomdában felvétetik. Bővebb fel­

világosítássá! a kiadóhivatal szolgál.

'SS

ügynökök azonnali belépésre Äczen SchtVeitZer Testrérek “égnél

TELEGDY sósfürdő jövő évi idényére vendéi" 
a déblrtk'alathrt6keZhetnÍ V^a-u,cza ^

1st ííMjbé iáit=
Earácsonyi és Újévi 

, aj ándéktárgy ak
rendkívül leszállított árban.
Gyermekek részére:

Franczia babák, babakocsik, hintalo­
vak, gépezates játékok, társas jártékok. 
dominó, sakk, zenéig tárgyak, épitő-
Bzekrények, képes kirakok stb.............

Felnőttek részére :
Emlékkönyvek, képes lap és fénykép­
albumok, varró- és ékszerdobozok mun- 
kakosarak, fali dísztárgyak, dohányzó
asztalok, szivar asztalok, szivar tár­
cák’ tajték pipák és számos itt fel 
nem sorolt áruk....... ...............

Kalapok, esernyők, ingek, nyakken­
dők, téli alsó ruhák hallatlan olcsón.

Miklós és Marktreit
bazár, Frohner-szálloda mellett.KASZANYITZKPENDRE OÜcEí

■B I V« szerencsém a t. közönséget értesíteni, miszerint a " ~ --------------------- 11

.. . közelg-ő karácsonyi iclérs -v-ro
I igyekeztem raktáramat a kül- és belföld x *'

dúsan ellátni s nagyrabecsült vevőim érdekében. Szaraiból e szakba vágó legújabb ízlésű dísztárgyakkal

rfg,„ZIetheWgeB „ oaéto ,WM1 ,”,5

JSéSíH21A!rendezek
TíreWttm a kilffiMn .íS“? d lratelett,lje,„ neghimi.

vatammt virágtartók legkülönbözőbb variatiókaW °rtSZaL”??*****' k°aa°*°b- csillárok, 
készletek a legújabb kivitelben. — At. közönség gb-e=L Szivar garnitúrák, Samovárok, Liqeur
biztosítása mellett ^ bscses Ugatását kérve, maradok a legkulánsabb kiszolgáld

teljes tisztelettel

Kaszanyitsky Endre.
Szálloda, étterem és liávóliázi teljes felszerelések,N~ k6rfWa

I


